

महत्वपूर्ण एवं खास

तेंदुए का रात्रि भोजन बनने से बचा युवक, गांव में दहशत, रात में निकलना प्रतिबंधित

राजनांदगांव (आरएनएस)। जिले के डोंगरगांव में मंडई देखकर रात के समय अपने गांव लौट रहे युवक पर तेन्दुआ ने हमला कर घायल कर दिया, जिसे उपचार हेतु भर्ती किया गया है। इस घटना से ग्रामीणों में सनसनी फैल गई है। गांव में मुनादी भी कराई गई है। प्राप्त जानकारी के अनुसार डोंगरगांव-छुरिया विकासखंड के अंतर्गत ग्राम गोडलवाही निवासी केशव अंधारे पिता केशव अंधारे 31 वर्ष ने अपने साथी के साथ ग्राम बड़गांव मंडई देखने गए थे। वहां से रात्रि 11 बजे वापसी के दौरान गोडलवाही के समीप एक तेंदुआ ने जानलेवा हमला किया। जिसमें केशव अंधारे के दाहिना हाथ और दाहिना पैर को तेंदुआ ने ताबड़तोड़ अपने पंजे से वार करते हुए युवक को जंगल के अंदर घसीट ले जाने की कोशिश किया। जिसमें पंजे के नाखून से हाथ और पैर, दोनों खून से लथपथ हो गया। साथी युवक ने लाठी से बीच-बचाव किया, तभी तेंदुआ जंगल की ओर भागा।

नशीला मादक पदार्थ डोडा बेचते एक गिरफ्तार, दो किलों 100 ग्राम डोडा जब्त

रायपुर (आरएनएस)। राजधानी रायपुर के आमानाका इलाके में पुलिस ने दबिश देकर एक व्यक्ति के कब्जे से 2 किलों 100 ग्राम डोडा जब्त की है। मिली जानकारी के मुताबिक आमानाका थाना पुलिस ने मंगलवार की देर रात साकुरे मुर्गी फार्म के सामने टाटीबंध में एक व्यक्ति के द्वारा अपने घर के सामने खड़े होकर नशीला मादक पदार्थ डोडा बेचने की सूचना पर दबिश देकर 2 किलों 100 ग्राम डोडा अनुमानित कीमत 21000 रुपये को जब्त की है। पकड़े गए आरोपी से पूछताछ करने पर उसने अपना नाम केहर सिंग 61 वर्ष पिता स्व.तारा सिंह निवासी टाटीबंध रायपुर बताया है। आरोपी के खिलाफ 15 बी एनडीपीएस एक्ट का अपराध दर्ज कर हिरासत में लिया है।

काम पर जाने कहने पर कलयुगी बेटे ने कर दी मां की हत्या, आरोपी गिरफ्तार

दुर्ग (आरएनएस)। पाटन विकासखंड के ग्राम दैमार में एक बेटे ने अपनी ही मां की निर्मम हत्या कर दी। मां बेटे के बीच सिर्फ काम पर जाने के लिए विवाद हुआ था। मां शांति बाई ने काम पर जाने के लिए बेटे सतीश से कहा तो विवाद हो गया और यह विवाद ही हत्या की परिणति बन गया। जब आरोपी की मां शांति बाई नहाने के लिए बाथरूम गई तब आरोपी सतीश पीछे से आया और भारी भरकम सब्बल से वार कर अपनी ही मां की निर्मम हत्या कर दी। आरोपी को पाटन पुलिस ने ग्राम दैमार से ही गिरफ्तार किया है। इस मामले में पुलिस हत्या की धारा के तहत कार्रवाई कर रही है।

नाबालिक ने कलाई काटकर की आत्महत्या

सुकमा (आरएनएस)। जिले के तोंगपाल में सोशल मीडिया श्रेक वीडियो पर अपनी ही वीडियो वायरल होता देख आत्मग्लानि वश माता-पिता काम से जब घर से बाहर गये तब घर में कोई नहीं होने पर नाबालिक प्रियंका ने अपनी कलाई काट कर आत्महत्या कर लिया है। प्राप्त जानकारी के अनुसार तोंगपाल के दिलीप मंडल की 16 वर्षीय बेटी प्रियंका अपनी दो सहेलियों के साथ श्रेक वीडियो पर अपनी वीडियो बनाई जो वाइरल हो गई। स्थानिय लोगों के बात अनुसार वीडियो वायरल होने के बाद आत्मग्लानि वश उसने यह कदम उठाया व अपने हाथ की कलाई की नस काट कर आत्महत्या कर ली। उसने जब यह कदम उठाया उस वक्त उसकी मां कपड़े धोने घर से बाहर गई हुई थी, व पिता काम के सिलसिले में बाहर गए हुए थे।

केन्द्रीय पूल में चावल जमा कराने में छत्तीसगढ़ की रिकार्ड उपलब्धि

» छत्तीसगढ़ ने एफसीआई और नॉन में जमा कराया एक लाख 55 हजार मीटरिक टन चावल
 » राज्य में अब तक 40.31 लाख मीटरिक टन से अधिक धान खरीदी
 » किसानों को धान खरीदी के एवज में 6 हजार 751 करोड़ रूपए जारी



केन्द्रीय पूल में 1 लाख 56 हजार मीटरिक टन चावल जमा करा दिया है, जिसमें एफसीआई में 1 लाख 19 हजार मीटरिक टन और नॉन में 36 हजार 800 मीटरिक टन चावल की मात्रा शामिल है। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने केन्द्रीय पूल में तेजी से चावल जमा कराए जाने पर धान खरीदी से लेकर कस्टम मिलिंग की व्यवस्था से जुड़े सभी अधिकारियों-कर्मचारियों के प्रयासों की सराहना की है। मुख्यमंत्री ने उम्मीद जतायी है कि राज्य में

सुव्यवस्थित तरीके से धान खरीदी के साथ-साथ कस्टम मिलिंग और चावल जमा कराने का यह सिलसिला आगे भी जारी रहेगा। राज्य में एक दिसम्बर से समर्थन मूल्य पर शुरू हुई धान खरीदी के बीते 22 दिनों में 40 लाख 31 हजार 143 मीटरिक टन धान की समर्थन मूल्य पर खरीदी की जा चुकी है। यह राज्य में अनुमानित धान खरीदी लक्ष्य का 38.39 प्रतिशत है। किसानों से 2484 धान उपार्जन केन्द्रों के माध्यम से धान खरीदी की जा रही है। धान खरीदी के एवज में किसानों को भुगतान के लिए अब तक 6751 करोड़ 37 लाख रूपए जारी किया जा चुका है। राज्य में समर्थन मूल्य पर अब तक 10 लाख 84 हजार 550 किसान धान बेच चुके हैं।

खाद्य सचिव टोपेश्वर वर्मा ने बताया कि मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की पहल पर इस वर्ष धान खरीदी के साथ-साथ कस्टम मिलिंग के लिए धान का उठाव भी तेजी से किया जा रहा है। भारतीय खाद्य निगम (एफसीआई) और छत्तीसगढ़ खाद्य नागरिक आपूर्ति निगम को कस्टम मिलिंग के पश्चात् अब तक 1 लाख 55 हजार मीटरिक टन का चावल जमा कराया जा चुका है। यह छत्तीसगढ़ राज्य के लिए अब तक की उल्लेखनीय उपलब्धि है। वर्मा ने बताया कि कस्टम मिलिंग के लिए मिलर्स नियमित रूप से धान का तेजी से उठाव कर रहे हैं। अब तक 13 लाख 85 हजार 438 मीटरिक टन धान का डीओ जारी कर दिया गया है। उपार्जन केन्द्रों से मिलर्स द्वारा 9 लाख 96 हजार 792 मीटरिक टन धान का उठाव कर चुके हैं।

खेत में अकड़ा हुआ मिला महिला का शव

» टंड से मौत की आशंका, जिले में यलो अलर्ट जारी

जांजगीर (आरएनएस)। जिले में खेत में बने खलिहान के पैरावट में एक अंधेड़ महिला की लाश मिली है। उसका शरीर अकड़ा हुआ था। चेहरे में भी काले धब्बे हो गए हैं। जिससे उसकी टंड की वजह से मौत की आशंका जताई जा रही है। शव को पोस्टमॉर्टम के लिए भेजा गया है। मामला शिवरीनारायण थाना क्षेत्र का है। महिला पहचान पित्तहाल नहीं हुई है। ग्राम लोहर्सी बोरदा के पास किसान मंगलराम का खेत है। यहीं उसने खलिहाल भी बना रहा है। जहां धान की कटाई के बाद

अलग-अलग ढेरों में पैरा रखा गया है। दोपहर को 12 बजे जब वह खेत में काम कर रहा था। उस दौरान जब वह पैरा निकालने गया तो उसने देखा कि किसी महिला की लाश पैरे के बीचों-बीच पड़ी हुई है। इसके बाद तुरंत उसने पूरे मामले की जानकारी पुलिस को दी। खबर लगते ही पुलिस की टीम मौके पर पहुंची और शव को देखा। शव देखने पर पता चला कि शव पूरी तरह से अकड़ा हुआ है। काफी देर और टंड में पड़े होने के कारण उसके चेहरे में काले धब्बे भी पड़ गए थे। ऐसे में आशंका जताई गई है कि महिला टंड से बचने के लिए ही पैरों के बीच में गई होगी। वो रातभर वहीं पड़े रह गई। इसकी वजह से उसकी मौत हुई है।

कृषि विभाग ने दलहन-तिलहन की फसलें लेने पर दिया जोर

» जिले के जलाशयों से नहरों में नहीं छोड़ा जाएगा ग्रीष्मकालीन धान के लिए पानी

धमतरी (आरएनएस)। जिले में रबी सीजन वर्ष 2021-22 में धान के बदले दलहन, तिलहन, गेहूँ और ग्रीष्मकालीन मक्का, मूंग उड़द की फसल के लिए जोर दिया जा रहा है, साथ ही किसानों से लगातार अपील भी की जा रही है। उप संचालक कृषि ने बताया कि जिले में दलहन-तिलहन की उतारा फसलों के लिए 60 हजार 360 हेक्टेयर में बोनी का लक्ष्य रखा गया है जिसमें गत वर्ष के ग्रीष्मकालीन 45 हजार



830 हेक्टेयर क्षेत्र को भी दलहन, तिलहन में परिवर्तित किया जाना है। उन्होंने बताया कि रबी में विभिन्न फसलों के 2840 क्विंटल बीज के वितरण का लक्ष्य है जिसके विरुद्ध 1732.32 क्विंटल का भण्डारण कर 1498.91 क्विंटल बीज का वितरण किया जा चुका है। इसके पहले भी जिले के

किसानों से जनचौपाल, मुनादी एवं अन्य माध्यमों से अपील की गई थी कि किसान ग्रीष्मकालीन (रबी) धान के बदले कम पानी वाली दलहन, तिलहन, गेहूँ, चना फसलों के अलावा रबी का मक्का, मूंग, उड़द फसलें ली जाएं ताकि पानी की बचत की जा सके। उप संचालक कृषि ने बताया कि शासन द्वारा जलाशयों से ग्रीष्मकालीन धान के लिए एनई में पानी नहीं दिया जा रहा है, ऐसी स्थिति में पेयजल के लिए नलकूप का पानी संरक्षित किया जाना अतिआवश्यक है। उन्होंने पुनः किसानों से अपील करते हुए कहा है कि किसान किसी भी स्थिति में ग्रीष्मकालीन धान की बोनी नहीं करें तथा जल संरक्षण में अपना अमूल्य सहयोग प्रदान करें। उल्लेखनीय है कि एक दैनिक समाचार पत्र के स्थानीय संस्करण में 'रबी फसल के लिए खेतों में तैयार कर रहे नर्सरी' शीर्षक से समाचार प्रकाशित हुआ है जिसमें जिले के किसानों के द्वारा 40 हजार हेक्टेयर में धान की फसल लेने की बात कही गई है। इस संबंध में उप संचालक ने बताया कि जिले में चालू रबी सीजन में धान की फसल के स्थान पर दलहन-तिलहन लेने पर बल दिया जा रहा है।

शीत लहर के प्रकोप से लोगों को बचाने ठंडी रात में पूरी सक्रियता से जुटा प्रशासनिक अमला

» सार्वजनिक स्थलों में रात में अलाव जलाने के साथ बेसहारा, जरूरतमंदों को दिए जा रहे कम्बल एवं गर्म कपड़े

» रैन बसेरों, वृद्धाश्रमों और आश्रय गृहों में भी ठंड से बचाने की जा रही अतिरिक्त व्यवस्था

रायपुर (आरएनएस)। देश के साथ छत्तीसगढ़ में भी शीत लहर का प्रभाव देखा जा रहा है और कड़ाके की ठंड पड़ रही है। ऐसे में मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के निर्देश पर लोगों को ठंड और शीत लहर से बचाने सक्रियता से प्रशासनिक अमला जुटा हुआ है। जिलों के कलेक्टर भी रात में चौक-चौराहों और सार्वजनिक जगहों



पर पहुंच कर व्यवस्थाओं का जायजा ले रहे हैं। समाज कल्याण विभाग द्वारा सार्वजनिक स्थलों विशेषकर चौक-चौराहों, रेलवे स्टेशन, बस स्टैंड, यात्री प्रतीक्षालय आदि में रात्रि के समय अलाव की व्यवस्था सुनिश्चित की जा रही है।

इसके साथ ही स्वयंसेवी, समाजसेवी संस्थाओं, दान-दाताओं की मदद से बेसहारा एवं जरूरतमंद लोगों को गर्म कपड़े एवं कम्बल आदि वितरण किया जा रहा है। रैन बसेरों, वृद्धाश्रम और आश्रय गृहों में भी बुजुर्गों, दिव्यांगों और बच्चों को ठंड से बचाने स्वेटर, शॉल, मंकी कैप, मफलर, और कمرों को ठंड से सुरक्षित बनाने अतिरिक्त व्यवस्था की जा रही है। सार्वजनिक स्थलों में जरूरतमंद बेसहारा, विक्षिप्त लोगों को कंबल और गर्म कपड़े दिए जा रहे हैं।

उल्लेखनीय है कि मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने छत्तीसगढ़ राज्य में कुछ दिनों से पड़ रही कड़ाके की ठंड और शीत लहर के प्रकोप को देखते हुए जरूरतमंदों के लिए जिलों में आवश्यक उपाय किए जाने और विशेष सर्तकता बरतने के निर्देश कलेक्टरों को दिए हैं। मुख्यमंत्री ने कहा है कि शीत लहर के प्रकोप के चलते जरूरतमंदों को किसी भी तरह की परेशानी न हो, इसका विशेष रूप से ध्यान रखा जाना चाहिए। इसके साथ ही आपदा प्रबंधन विभाग द्वारा प्रदेश के विभिन्न भागों में शीत लहर के प्रकोप से बचाव हेतु जनसामान्य के लिए सलाह जारी की गई है।

माता मंदिर गिरौला में देर रात चोरो ने गहने सहित 2 दान पेटी ले उड़े, जांच में जुटी पुलिस

जगदलपुर (आरएनएस)। जगदलपुर के बकावंड ब्लाक में स्थित प्रसिद्ध माता मंदिर गिरौला में देर रात चोरो ने बड़ी चोरी को अंजाम दिया है। जिसमें माता के गहने सहित 2 दान पेटी को ले उड़े है चोरा। मिली जानकारी के मुताबिक प्रसिद्ध माता मंदिर गिरौला में देर रात चोरी की खबर सामने आई है। चोरो ने माता के गहने सहित मंदिर में रखे दो दान पेटी भी उड़ा ले गये है। इस बात की जानकारी मंदिर के प्रबंधन की कैमरा की पड़ताल कर रही है। चोरी हुए आभूषण की जानकारी ले रहे हैं। ताकि चोरो को जल्द पकड़ा जा सके।



डीजल चोरी करने के मामले में तीन आरोपी गिरफ्तार

कोरबा (आरएनएस)। सुरक्षा के काम में हर महीने बड़ा बजट खर्च करने के बावजूद एएसईसीएल प्रबंधन डीजल और अन्य चोरी की घटनाओं को नहीं रोक पा रहा है। कुसमुंडा पुलिस ने एक कार्रवाई में तीन आरोपियों धर दबोचा। जिन्होंने एएसईसीएल के सावेल क्षेत्र में ग्रेडर मशीन से 300 लीटर डीजल पार कर दिया था। कुसमुंडा टीआई लीलाधर राठौर ने बताया कि हरदीबाजार चौकी के ग्राम खमरिया निवासी सुनील केंवट 25 वर्ष और जांजगीर चांपा जले के बलौदा थाना अंतर्गत बिराहनी के सुकुमार सतनामी उर्फ भीम 38 वर्ष व संजय कुमार कुंरें 27 वर्ष के बगडबरी को इस मामले में गिरफ्तार किया गया है। ये तीनों कुछ दिनों से फरार चल रहे थे। बोलरो क्रमांक सीजी 12 बीसी 7904 में कुसमुंडा खदान से डीजल चोरी की गई थी। इस सूचना पर पंतोरा रोड बिरदा मोड़ के पास घेराबंदी की गई। जहां पर उत्तम यादव बगडबरी को गिरफ्तार किया गया। उसने इस मामले में भीम सतनामी, सूरज गोड़, संजय सतनामी और सुनील केंवट के साथ डीजल चोरी करने की बात बतायी थी। उक्त लोगों से 26 हजार का डीजल और 90 हजार का बोलरो वाहन जप्त किया गया। इस बारे में एएसईसीएल के सुरक्षा प्रभारी अमरेश सिंह द्वारा रिपोर्ट दर्ज करायी गई थी, जिस पर पुलिस जांच कर रही थी। 21 दिसंबर को पुलिस को पता चला की आरोपी अपने घर के आसपास मौजूद हैं। वरिष्ठ अधिकारियों को जानकारी देने के साथ टीआई लीलाधर राठौर और सहयोगी खगेश राठौर, सुरेश केवर्त, महेन्द्र चंद्रा ने दबिश दी। मौके से इन तीनों को गिरफ्तार कर लिया गया।

नौकरी के नाम पर ठगी करने वाला आरोपी गिरफ्तार

कोंडागांव (आरएनएस)। पंचायत आडिटर के रूप में नौकरी लगाने का झांसा देकर आरोपी सुबेलाल पाण्डे पिता स्व. शिवप्रसाद पाण्डे जाति कलार साकिन ग्राम सोनावेड़ा डीन्डपारा थाना फरसगांव ने भानुराम पोयाम निवासी कोटपाड़, नेमीचंद सेठिया निवासी किर्बडबालेगा, रघुनाथ नेताम निवासी गोडुमा, शिवराज सोरो निवासी गोडमा, संतोष साहू निवासी ग्राम कुसुमकुंडा ब्लाक मंगलौड जिला धमतरी, प्रदीप बघेल निवासी बड़े तोपाल, गजानंद बघेल निवासी बेंड तोपाल, मनोज वट्टी निवासी बड़े तोपाल सभी बेरोजगार युवकों को बुलाकर प्रति व्यक्तियों से 30-30 हजार रूपये नगद कुल 02 लाख 40 हजार रूपये लिया था। आरोपी सुबेलाल पाण्डे की पतासाजी विशेष अभियान चलाकर करते हुए गिरफ्तार कर न्यायिक अभिरक्षा में जेल दाखिल किया गया।

मुख्यमंत्री सुपोषण अभियान : 1 से 5 वर्ष तक के 40 बच्चों एवं 32 किशोरियों व महिलाओं का परीक्षण

महासमुंद (आरएनएस)। कलेक्टर डोमन सिंह ने 20 दिसंबर को विकासखण्ड बागबाहरा के अंतर्गत संचालित मुख्यमंत्री सुपोषण अभियान का अवलोकन किया गया। शासन के निर्देशानुसार तीन वर्ष से कम उम्र के मध्यम एवं गंभीर कुपोषित बच्चों को कुपोषण से मुक्ति दिलाने हेतु एवं 15 से 45 वर्ष की एनीमिक किशोरियों एवं महिलाओं में खून की कमी को दूर करने के लिए मुख्यमंत्री सुपोषण अभियान

प्रारंभ किया गया है। इस अभियान के तहत महिला एवं बाल विकास विभाग के द्वारा बागबाहरा विकासखण्ड के अंतर्गत तीन वर्ष से कम उम्र के 1843 मध्यम एवं गंभीर कुपोषित बच्चों तथा 15 से 45 वर्ष की 3406 एनीमिक किशोरियों एवं महिलाओं को आंगनबाड़ियों के माध्यम से गरम भोजन प्रदान किया जा रहा है। इस योजना से हितग्राहियों को



मिलने वाले लाभ के मूल्यांकन के निर्देश कलेक्टर महासमुंद के द्वारा महिला एवं बाल विकास विभाग को दिये गए हैं। इसके तहत 20 दिसंबर से 30 दिसंबर 2021 तक कार्यालयीन दिवसों में जिले के आंगनबाड़ियों में इस योजना के तहत लाभान्वित बच्चों के वजन का आकलन किया जा रहा है एवं लाभान्वित किशोरियों व महिलाओं का एच.बी. टेस्ट स्वास्थ्य विभाग के द्वारा किया जा रहा है। इस कड़ी में बागबाहरा अनुविभाग अंतर्गत वार्ड नंबर 01 से 05 तक मुख्यमंत्री सुपोषण

अभियान से लाभान्वित 40 बच्चों एवं 32 किशोरियों व महिलाओं का परीक्षण सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र बागबाहरा में 20 दिसंबर को किया गया। कलेक्टर ने विभागीय अधिकारियों को निर्देश दिये गए कि निर्धारित समय सीमा के भीतर सभी आंगनबाड़ियों में मुख्यमंत्री सुपोषण अभियान योजना के लाभान्वितों की जांच कर आवश्यकतानुसार कार्यवाही

SJU - Contact No. +91 9301915303 E-mail ID- sjunion29@gmail.com

Social Justice Union
Registered with Govt. No. 5526

अधिकार से न्याय तक

आवश्यकता

उद्देश्य एवं नियुक्तियां

मुख्य बिन्दु

पीडित संपर्क करें

अन्य बिन्दु

www.nyaysakshi.com

सभी से अपील की गई है कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में संघ से जुड़कर साथ का साथ दिया जावे ताकि प्रत्येक पीडित मानव को न्याय मिल सके एवं एक अच्छे समाज का निर्माण हो सके।

Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU